


 
 
 
Egregio Signor Sindaco 

       Andrea Orlandi 
       Comune di Rho 
       P.zza Visconti 24 
       20017     RHO 
 
       Gentile Signora 
       Valentina Giro 
       Assessore di competenza 
 
 
Rho, 05 ottobre 2024 
 
Integrazione a interrogazione scritta urgente ex artt. 13 e 14 del Regolamento del Consiglio 
Comunale da pubblicarsi come da regolamento nella sezione on-line del portale del 
Comune di Rho. 
 
 
Oggetto: Teatro Civico De Silva – integrazione per motivazione di urgenza. 
 
 
Ad integrazione dell’interrogazione presentata il 3 ottobre con protocollo in arrivo n. 62781/2024, 
segnalo che l’urgenza è motivata dai seguenti aspetti, che ritengo molto importanti, qualora la 
testimonianza raccolta abbia riscontro di veridicità in merito all’allagamento di locali sotterranei 
del Teatro Civico De Silva: 
 

1. L’opera è stata realizzata con ingenti somme di cui la metà in disponibilità della comunità 
rhodense. 

2. L’impianto nella sua totalità  è stato realizzato e consegnato 2 anni fa. 
3. Si presume che è stato realizzato adottando studi e metodi costruttivi adeguati e 

moderni, soprattutto in relazione che il sito prescelto abbia problemi di falda conosciuti 
da decenni (vedi immobile presente Via Statuto, Via Dante, Via Castelli Fiorenza e Via Sn 
Giorgio) 

4. Qualora ci fosse stato un allagamento dei locali è da ritenersi di significativa gravità, 
prevedibilità e lesività. 

5. Sempre che sia accertato quanto segnalato, ritengo inammissibile e ingiustificabile  che 
non ci sia stata una comunicazione nel merito a tutti i Consiglieri che fanno parte, almeno 
sulla carta,  dell’amministrazione comunale.  

6. Qualora quanto segnalato sia confermato, chiedo che l’amministrazione risponda alla 
interrogazione in forma chiara ed esaustiva, se intende o meno procedere con azioni 
legali o negoziali nei confronti di disegnatori, progettisti, direzione lavori e costruttori e 
anche verso il committente principale dell’opera, riguardo gli aspetti tecnici, strutturali e 
progettuali, che si ripercuotono in maniera consequenziale nella sostenibilità economica 
del Teatro, a tutela degli interessi dell’amministrazione stessa e dei cittadini. 
Per essere sintetici: 

a) Il Teatro è stato presentato e garantito alla posa della prima pietra, come una 
struttura da 700 posti + una sala per altri eventi da 100 posti. Oggi disponiamo di 
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